

Vážené starostky, Vážení starostové,
přátelé samospráv, milí čtenáři,

máme za sebou náročný půlrok od zákona o střetu zájmu, přes rušení matrik, boj o zachování poštovních služeb, GDPR atd. a tak se nemýlím, že si všichni zasloužíme oprávněnou dovolenou.

Jsem rád, že Sdružení místních samospráv ČR pomáhá v oblasti „GDPR“, vlastními pověřenci, kteří vám tuto oblast dokáží zajistit a neváháte je oslovit i s dalšími problémy.

Věřím, že podzimní Komunální i Senátní volby dopadnou k Vaší spokojenosti a možná i zde Vám bude SMS ČR pomáhat v nelehké práci a možná i nápomocné v počátečním rozjezdu nabídkou „UNIVERZITY STAROSTY 2018“.

Přeji vám krásné prožití letních měsíců a těm, kteří budou znovu kandidovat v říjnových komunálních volbách hodně úspěchů

Václav Venhauer, starosta městyse Libice nad Doubravou, předseda SMS ČR Kraje Vysočina



Konference starostů okresu Havlíčkův Brod SMS ČR Kraje Vysočina

28. června 2018 Perknov

Proběhla pilotní z konferencí SMS ČR Kraje Vysočina zaměřených na jednotlivé okresy kraje, kdy první se zástupci okresu Havlíčkův Brod se uskutečnila v Perknově 28.6.2018.

Kromě seznámení účastníků konference s aktuální činností SMS ČR, řešenými cíli, prioritami a nových aktivitách, byla také příležitost

k představení přítomných členů krajského předsednictva s důrazem na jejich zastoupení po okresech kraje, a to nejen k zajištění rychlého přenosu závažných témat na celorepublikovou úroveň, ale i v možnostech operativního řešení problému v samotném okrese, například vyvoláním jednání se zástupci dotčených oblastí. (pokračování str.2)

Konference starostů okresu Havlíčkův Brod (pokračování)



NEVÁHEJTE SE NA NÁS OBRÁTIT.

Útvar veřejných knihoven

Beckovského 2045, Havlíčkův Brod

metodika@kkvysociny.cz

569 333 290-1

70 % granty (VISK3 a Líbí se nám v knihovně) a to třeba i na pořízení laptopů do knihovny.

Kam nasměřovat své školy, školky, školní družiny i kluby pro metodickou, odbornou pomoc, vzdělávání, konzultační služby, péči o mimořádně nadané děti a mládež, podporu pedagogů nebo jak si sáhnout na 300 000 Kč pro subjekt mateřská, základní škola + 2 500 Kč na dítě, žáka, 100 000 Kč školní družina, školní klub + 1 800 Kč na dítě, žáka a více o činnosti Národního institutu pro další vzdělávání (NIDV) prezentovala Mgr. Soňa Baueršimová.

Knihovny v obcích bereme jako samozřejmost, a tak nás ani nenapadne, že **letos uplyne 100 let od schválení knihovního zákona**, který nařizoval v každé obci zřídit a provozovat knihovnu s cílem doplnit a prohloubit vzdělanost všech vrstev obyvatelstva. Jaké jsou současné povinnosti, ale i možnosti ve vztahu ke knihovnám bylo velice zajímavě prezentováno zástupkyněmi Krajské knihovny Vysočiny např. jak zlepšit prostředí knihoven, obměnit knižní fond, nebo požádat o granty s účastí 30 % obec a až

Centrum podpory SRP, Zborovská 3, Jihlava



• **Mgr. Miloslav Vyskočil**

Vedoucí CP

vyskocil@nidv.cz, 567 571 822

• **Bc. Soňa Baueršimová, DiS.**

Odborný poradce CP

Krajský koordinátor CP

bauersimova@nidv.cz, 567 571 814

• **Mgr. Darina Čermáková**

Konzultant MAP II

Krajský koordinátor CP

cermakova@nidv.cz, 567 571 814



Jak probíhají vzdělávací programy SMS ČR, jaké jsou jejich cíle a přínosy se účastníci dozvěděli od 1. místopředsedy SMS ČR Ing. Mgr. Jana Sedláčka, který neopomenul pozvání na „Univerzitu starosty 2018“ plánovanou v termínu 12.9.2018 - 14.9.2018 v rámci projektu „Podpora vzdělávání volených zástupců obcí I. typu“, kdy SMS ČR připravilo třídní setkání plné aktuálních informací, sdílení, motivace a příkladů dobré praxe. Se zaměřením programu v návaznosti na požadavky a potřeby zástupců malých obcí.

Příklady dobré praxe a předávání zkušeností se ukázaly v diskusi samotných starostů nad aktuálními problémy (jak si má obec poradit se zatoulaným psem, kterého mají lidé ze zákona nahlásit na příslušnému obecním úřadě, vodné, stočné a povinné prostředky ve fondu rezerv, krácení daní, úsekové radary na Vysočině, nákladňáky a traktory na obecních silnicích, pozastavení projektu vysokorychlostního vážení přetížených kamionů v návaznosti na žaloby dopravců v kraji aj.).



SMS ČR podporuje rychlý start reformy financování školství

Na jednání s ministrem školství Robertem Plagou, které proběhlo v úterý 12. 6. 2018, deklarovali zástupci SMS ČR podporu reformy financování regionálního školství a apelovali na spuštění reformy bez zbytečných odkladů co nejdříve.

„SMS ČR akceptuje spuštění reformy od 1. 9. 2019 za podmínky, že MŠMT zajistí chybějící prostředky pro financování regionálního školství v roce 2018 a do září 2019 formou rozvojového programu,“ řekl Oldřich Vávra, předseda pracovní skupiny pro školství a sport SMS ČR, který spolu se starostou obce Kamýk nad Vltavou, Petrem Haladou SMS ČR na jednání zastupoval.

MŠMT akceptovalo požadavek SMS ČR na zveřejnění dopadů reformy na úroveň konkrétních škol již v průběhu školního roku 2018/2019. Tato znalost umožní školám porovnání stávajícího a nového modelu a přípravu na nový model. Současně poskytne prostor pro odstranění případných nedostatků a chyb.

SMS ČR vítá záměr MŠMT soustředit se na metodickou podporu krajů a ORP v souvislosti s přípravou reformy.

Na jednání vystoupil rovněž předseda SMO Lukl, přičemž pozice SMS ČR a SMO jsou ve věci reformy financování regionálního školství totožné. Oba partneři deklarovali jako nezbytné, aby záměr podpory vzdělávání a zafinancování reformy byly deklarovány jak v návrhu rozpočtu na rok 2019, tak ve výdajových rámcích na delší období.

Zákon o střetu zájmů – aktuálně po novelizaci

Společnost Seminaria pořádá ve středu 19. září 2018 v Praze konferenci na téma Zákon o střetu zájmů – aktuálně po novelizaci.

Partnerem konference je Sdružení místních samospráv ČR. Na konferenci mj. vystoupí Josef Karlický, právník Frank Bold, a Stanislav Polčák, předseda SMS ČR více informací [zde](#) .

AKTUALITY Z KRAJE VYSOČINA


Kraj Vysočina

**Proletí
100letí**
Stoletá republika? **Nepůjde to bez publika!**


Kraj Vysočina

Jihlava

- 18. 8. Třebíč** – Slavnosti tří kápí
- 7. 9. Havlíčkův Brod** – Dny evropského dědictví
- 15. 9. Jihlava** – **Velká oslava 100 let republiky**




Heřmanov získal Evropskou cenu obnovy vesnice (29.6.2018)


Porota soutěže Evropská vesnice roku 2018 zveřejnila výsledky svého rozhodování. Vítězem soutěže Evropská vesnice roku 2018 se stává hornorakouský Hinterstoder. Zástupce České republiky v této prestižní soutěži, vysočinský Heřmanov, získává Evropskou cenu obnovy vesnice za mimořádné výsledky v několika oblastech rozvoje vesnice více [zde](#).




Harmonogram soutěže

20.2. 2018	podepsání podmínek a vyhlášení 24. ročníku soutěže
20.2. - 30.4. 2018	příjem přihlášek do soutěže
7.5. - 29.6. 2018	hodnocení krajských kol soutěže
30.6. - 22.8. 2018	slavnostní vyhlášení a předávání ocenění krajských kol soutěže
2. - 8.9. 2018	hodnocení celostátního kola soutěže
3. - 7.9. 2018	hodnocení celostátního kola Oranžové stuhy ČR roku 2018
3. - 7.9. 2018	hodnocení celostátního kola Zelené stuhy ČR roku 2018
15.9. 2018	vyhlášení výsledků celostátního kola soutěže v Luhačovicích
2.10. 2018	vyhlášení vítězů Oranžové a Zelené stuhy ČR roku 2018 v Senátu PČR
6.10. 2018	slavnostní předávání ocenění celostátního kola ve vítězné vesnici

 **Zlatá stuha za vítězství v krajském kole** - nejvyšší ocenění, které získá obec, která se nejlépe a vyváženě prezentuje ve všech posuzovaných oblastech. Komise sleduje úroveň společenského života v obci, aktivity občanů, celkový obraz vesnice, občanskou vybavenost a infrastrukturu, spolupráci s podnikateli v obci, veřejná prostranství, péči o zeleň a krajinu a v neposlední řadě také koncepční dokumenty obce.

 **Modrá stuha za společenský život** - cenění zpravidla obec získává jako celé společenství, nejen jako samospráva. Znakem společenského života vesnice je mj. to, že jej vytvářejí lidé nejen pro ostatní, ale i pro sebe. V oceněné obci bývá řada spolků tradičních i novodobých, udržují se a obnovují tradice a obyčeje. V ocenění je důležitá péče o duchovní hodnoty obce a návaznost na tradice. Obce v pohraničí a v blízkosti měst mají situaci těžší, nicméně i zde již nové generace tvoří nový život v obci navazující na staré rytmy. Pro posouzení kontinuity společenského života jsou důležité kroniky obecní i spolkové, autentické akce spolků i dokumenty obce. Významným subjektem je škola, která bývá kritickým místem života obce.

 **Bílá stuha za činnost mládeže** - ceněná obec prokazuje zapojení dětí a mládeže do života obce a koncepční podporu jejího zájmu o venkovskou pospolitost. Oceňovány jsou aktivity výchovy mladé generace místními spolky, práce s dětmi v knihovně, vytváření podmínek pro trávení volného času. Významným přínosem jsou úspěchy mladých lidí a jejich trvalý zájem o život a rozvoj obce, mezigenerační setkání, mimoškolní činnost dětí a dobré příklady trvalé práce s dětmi a mládeží v místě.



Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí

- oceněná obec by měla koncepčně rozvíjet zeleň v obci, pečovat o dřeviny a prostranství se zajištěním odbornosti a prokazovat cit pro místní venkovský charakter sídla. Druhou stránkou je výchova veřejnosti ke vztahu k životnímu prostředí obce a jejího zapojování do jeho tvorby. Důležité je pojetí veřejných zelených ploch a zapojení dalších prvků pro plnění funkcí odpočinku a setkávání veřejnosti, místně odpovídající skladba zeleně, venkovský ráz. Oceňovány jsou i snahy o revitalizaci navazující otevřené krajiny, výsadby tradičních stromořadí a obnova druhové skladby. Je kladen důraz na dlouhodobý a koncepční pohled a na plánování zeleně v obci a výchovu nejmladších generací.



Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského subjektu

- oceňovány jsou pozitivní stránky spolupráce zemědělských subjektů hospodařících v krajině se samosprávami. Toto ocenění je zaměřeno také na hledání nových forem spolupráce při správě venkovského prostoru. Mezi oblasti posuzovaných kritérií patří: podíl místních zemědělských subjektů na zaměstnanosti obyvatel obce, péče o veřejná prostranství a kulturní krajinu, koncepční dokumenty a společné projekty, místní produkty a jejich marketing, využití netradičních zdrojů energie a nezemědělské aktivity.

Cena naděje pro živý venkov za místní spolkový život a občanskou společnost v obcích

- symbolem této ceny je duha, která symbolizuje občanskou společnost. Záštitu nad touto cenou převzalo Sdružení místních samospráv ČR, které je přesvědčeno, že pro každou obec je klíčová aktivita místních spolků a zájmových sdružení. Ty představují místní život v obci, jsou nespornými nositeli místní kultury, společenského života a občanské společnosti. Jejich podpora je nejen věcí obce, ale i orgánů veřejné moci.

Zlatá cihla v Programu obnovy venkova

- ocenění příkladných staveb realizovaných v duchu Programu obnovy venkova - cílem udílení tohoto ocenění je získat evidenci a přehled o těchto stavbách a také tyto stavby zveřejnit v každoročně vydávané propagační publikaci "STAVBY VENKOVA".

Cena veřejnosti

Letošní ročník je v plném proudu, přihlášeno bylo 228 obcí. Vítězné obce krajských kol postupují do celostátního kola, které se uskuteční první zářijový týden.

Od 15. července do 14. září 2018, do 20:00 hod můžete podpořit své favority i vy a pomocí internetového hlasování se podílet na výběru Vesnice roku 2018.

Pro své favority můžete hlasovat **od 15. července do 14. září 2018, do 20:00 hod**. Vítěz kategorie Vítěz a nositel titulu "Vesnice roku 2018" získá finanční odměnu, formou dotace, od Ministerstva pro místní rozvoj a vůz na dva roky zdarma od partnera letošního ročníku soutěže ŠKODA AUTO.

Cena veřejnosti a celostátní výsledky soutěže Vesnice roku 2018 budou vyhlášeny 15. září 2018 na Jarmarku venkova v Luhačovicích.

Účastníci Kraj Vysočina

Číměř	Třebíč	Nové Veselí	Žďár nad Sázavou
Dlouhé	Žďár nad Sázavou	Okříšky	Třebíč
Dolní Město	Havlíčkův Brod	Oudoleň	Havlíčkův Brod
Havlíčková Borová	Havlíčkův Brod	Rohozná	Jihlava
Horní Ves	Pelhřimov	Rudíkov	Třebíč
Jiřice	Pelhřimov	Smrčná	Jihlava
Kaliště	Pelhřimov	Sobiňov	Havlíčkův Brod
Lhota-Vlasenice	Pelhřimov	Štěpkov	Třebíč
Malá Losenice	Žďár nad Sázavou	Velký Beranov	Jihlava
Malčín	Havlíčkův Brod	Vepříkov	Havlíčkův Brod
Mladoňovice	Třebíč	Věžnice	Havlíčkův Brod
Nová Ves u Nového Města na Moravě	Žďár nad Sázavou	Víska u Chotěboře	Havlíčkův Brod
Nové Syrovice	Třebíč		

Vesnice roku 2018
obce oceněné stuhami

Kraj	Zlatá stuha za vítězství v krajském kole	Modrá stuha za společenský život	Bílá stuha za činnost mládeže	Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí	Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského subjektu
Jihočeský	Obec Svatý Jan nad Malší (okr. České Budějovice)	Obec Čepřovice (okr. Strakonice)	Obec Strunkovice nad Blanicí (okr. Prachatice)	Obec Borotín (okr. Tábor)	Obec Albrechtice nad Vltavou (okr. Písek)
Jihomoravský	Obec Hrušky (okr. Vyškov)	Obec Kostelec (okr. Hodonín)	Obec Blatnice pod Svatým Antonínkem (okr. Hodonín)	Obec Ostopovice (okr. Brno-venkov)	Obec Borovnik (okr. Brno-venkov)
Karlovarský	Obec Nový Kostel (okr. Cheb)	výsledky budou zveřejněny na krajské slavnosti dne 12. srpna			
Královéhradecký	Obec Stěžery (okr. Hradec Králové)	Obec Žďár nad Metují (okr. Náchod)	Městys Nový Hrádek (okr. Náchod)	Obec Malé Svatoňovice (okr. Trutnov)	Obec Zlatá Olešnice (okr. Trutnov)
Liberecký	Obec Tatobity (okr. Semily)	Obec Polevsko (okr. Česká Lípa)	Obec Albrechtice v Jizerských horách (okr. Jablonec nad Nisou)	****	Obec Všelibice (okr. Liberec)
Moravskoslezský	Obec Úvalno (okr. Bruntál)	Obec Hrádek (okr. Frýdek-Místek)	Obec Melč (okr. Opava)	Obec Hodslavice (okr. Nový Jičín)	Obec Holasovice (okr. Opava)
Olomoucký	Obec Šumvald (okr. Olomouc)	Obec Troubky (okr. Přerov)	****	****	Obec Býškovice (okr. Přerov)
Pardubický	Obec Pustá Kamenice (okr. Svitavy)	Obec Vyšehněvice (okr. Pardubice)	Obec Suchá Lhota (okr. Svitavy)	Obec Písečná (okr. Ústí nad Orlicí)	Obec Chvojčice (okr. Pardubice)
Plzeňský	Obec Kamenný Újezd (okr. Rokycany)	výsledky budou zveřejněny na krajské slavnosti dne 28. července			
Středočeský	Obec Cítov (okr. Mělník)	Obec Drahouš (okr. Rakovník)	Obec Prácheň (okr. Benešov)	****	Obec Svkryně (okr. Praha-západ)
Ústecký	Obec Kytlice (okr. Děčín)	výsledky budou zveřejněny na krajské slavnosti dne 17. srpna			
Vysočina	Obec Vepříkov (okr. Havlíčkův Brod)	Obec Dlouhé (okr. Žďár nad Sázavou)	Obec Jiřice (okr. Pelhřimov)	Obec Číměř (okr. Třebíč)	Obec Havlíčková Borová (okr. Havlíčkův Brod)
Zlínský	Obec Dolní Němčí (okr. Uherské Hradiště)	****	Obec Ratiboř (okr. Vsetín)	Obec Velehrad (okr. Uherské Hradiště)	Obec Neubuz (okr. Zlín)

*** stuha neudělena

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS

Nabídka webinářů

SMS ČR zve zástupce všech obcí I. typu na další ze série 10 webinářů/online seminářů v oblasti metodicko-právního poradenství, tentokrát na téma: **Povinnosti starosty v souvislosti s volbami.**

Webinář se uskuteční v pátek 8. 6. 2018 od 9:30 – 12:00 hod, lektorem bude Mgr. Ing. Stanislav Kropáček.

Registrace na webinář [zde](#).

Vyplněním registrace získáváte přístup také na všechny další webináře pořádané do konce roku 2018.

Nevyhovuje Vám termín? Nevadí, přihlášený účastník obdrží před vysláním webináře emailem odkaz, kde může záznam zhlédnout později. V průběhu webináře bude prostor také pro Vaše dotazy. Webináře jsou ZDARMA.

Materiály a informace k webinářům najdete na portálu www.rokvobci.cz.

Těšíme se na setkání na webinářích.

Další webináře:

- | | |
|--------------|---|
| 15. 6. 2018 | Zadávání veřejných zakázek se zaměřením na zakázky malého rozsahu (JUDr. Jakub Blažek) |
| 27. 7. 2018 | Stavební zákon - územní plánování, územní řízení, stavební řízení (JUDr. Jakub Blažek) |
| 7. 9. 2018 | Orgány obce a jejich pravomoci (JUDr. Jakub Blažek) |
| 12. 10. 2018 | Obec jako zřizovatel právnických osob a její vystupování jako společníka v obchodních korporacích (JUDr. Jakub Blažek) |
| 26. 10. 2018 | Povinnosti obcí I. typu a v oblasti údržby a správy pozemních komunikací a v oblasti nakládání s odpady. (JUDr. Jakub Blažek) |
| 16. 11. 2018 | Vybraná správní řízení pro obce I. typu (JUDr. Jakub Blažek) |
| 7. 12. 2018 | Povinnosti obce v oblasti školství a pohřebnictví (JUDr. Jakub Blažek) |

VÝHODY A BENEFITY SMS ČR

Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme na webových stránkách:

- ✓ <https://www.smscr.cz/>
- ✓ <http://www.rokvobci.cz/>
- ✓ <https://www.facebook.com/SMSCR.CZ>

Obce na těchto stránkách mohou využívat:

- ✓ Informační zpravodaj SMS ČR
- ✓ Hlídač termínů starosty
- ✓ Odborné články k tématům týkající se veřejné správy
- ✓ Rukověť starosty
- ✓ Vzorové dokumenty ke stažení
- ✓ Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy

Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:

- ✓ Právní poradnu
- ✓ Newsletter – webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních a evropských zdrojů

Služba nocleh v centru Prahy

V místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, Praha 1. Členové SMS ČR mohou zdarma využít této služby od května 2017. V případě zájmu kontaktujte organizační manažerku Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103

Kontakty na krajskou organizaci SMS ČR Kraje Vysočina:

- **Václav Venhauer**, předseda, starosta@libicend.cz, tel. 602659834
- **Petr Bárta**, místopředseda, starostaveprikov@seznam.cz, tel. 602120993
- **Mgr. Helena Tučková**, členka, obecnovavesiscali.cz, tel. 724161152
- **Dagmar Vaňková**, členka, starosta@jerisno.cz, tel. 777140466
- **Jan Havlena**, člen, starosta@mestysvladislav.cz, tel. 724188704
- **Miroslav Jirků**, člen, jirice@atlas.cz, tel. 606615700
- **Luboš Krátký**, člen, starosta@dlouhabrtnice.cz, tel. 607910690
- **Ing. Mgr. Jan Sedláček**, člen, starosta@obeckrizanky.cz, tel. 724076338
- **Mgr. Ladislav Stalmach**, člen, starosta@virvudolisvratky.cz, tel. 605 502 650
- **Ing. Marcela Syrová**, regionální manažerka, syrova@smscr.cz, tel. 731679333.



P O Z V Á N K A

UNIVERZITA STAROSTY 2018

Radešín, Balónový hotel **(<http://www.balonovyhotel.cz/>)** **12. 9. - 14. 9. 2018**

Vážení zástupci veřejné správy,
v rámci projektu "Podpora vzdělávání volených zástupců obcí I. typu" pro Vás SMS ČR připravilo třídenní setkání plné aktuálních informací, sdílení, motivace a příkladů dobré praxe. Program je připravován v návaznosti na požadavky a potřeby zástupců malých obcí.

Středa 12. 9. 2018

- aktuality ze SMSČR
- informace zástupců MPSV a MV ČR
- odborné semináře
- návštěva obce Heřmanov, která obdržela 1. místo Vesnice roku 2017 v celostátním kole, komentovaná prohlídka obce, návrat do Radešína - doprava tam i zpět zajištěna.

Čtvrtek 13. 9. 2018

- prezentace lektorů na žádaná témata
- příklady dobré praxe, obce oceněné v soutěži Vesnice roku 2018
- večerní program

Pátek 14. 9. 2018

- představení elektronických aplikací
- prezentace výstupů projektu „Podpora vzdělávání volených zástupců obcí I. typu“

*Ubytování účastníků je plně hrazeno, stejně jako drobné občerstvení.
Stravu si platí každý účastník sám. Doprava v rámci programu je zajištěna.*

Program bude včas doplněn a s pozvánkou rozeslán.